5 ELEMENTOS

EXPLICACOES

Ficha

Funl¢do Quadratica

. Na figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano, de origem

no ponto (), parte do grafico de uma funcio quadrdtica, f, e o tridngulo
[AOB] .
Sabe-se que:

s a fungao f ¢ definida pela expressio f(z) = z° ;

e o ponto A e o ponto B pertencem ao grifico da funcio f e tém a mesma
ordenada;

s o ponto B tem abeissa igual a 3 .

Aszinala a opgAo que apresenta a drea do tridangulo [A0QB] .

(A) 9 (B) 18 (C) 27 (D) 54
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. Na figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano, parte

do priafico da funcio f e o trifingulo [OAB].

Sabe-se que:
o afuncio f é definida por uma expressao da forma f(z) = az®,a > 0;

# o ponto A e o ponto B pertencem ao grafico da fungio f e tém a
mesma ordenada;

e o ponto A tem abcissa —4;
# a drea do triingulo [OAB] é 96 .
Assinala a opgio que apresenta o valor de a.

@w:  ®: ©: O;

Prova Final 3.7 Ciclo - 2023, 2." fase

o

FICY Py~

—4 (0]




Na figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano,

de origem no ponto (), parte do grafico de uma fungio quadrdtica, f

f, e o trapézio [AQBC. /
- : 9

Sabe-se que: A o

s a fungio f é definida por f(r) = =%

s o ponto A e o ponto O pertencem ao grifico da funcio f e tém
ordenada 9 ;

# o ponto B pertence ao eixo das abeissas e tem a mesma
abcissa que o ponto ' .

Determina a drea do trapézio [AQBC] .

Apresenta o resultado na forma de dizima.
Apresenta todos os cdlculos que efetuares. 0 B

&
ri
I

Prova Final 3.7 Ciclo - 2022, 2.° fase

. Na figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano, de Y
origem no ponto (), a funcao quadratica [ e o triingulo [AOB]. T
Sabe-ze que: B
s a fungao f é definida por f(r) = 2z2; f
# o ponto A e o ponto B tém abeissa igual a 3 ;
& o ponto A pertence ao eixo das abeissas;
¢ o ponto B pertence ao grifico da fungiof .
Cnal é a drea do trifingulo [OAR] 7 .
(A) 9 (B) 18 (C) 27 (D) 54 0 4 s
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. Um drone de vigilincia florestal levantou voo verticalmente a partir de uma plataforma.

Ma figura ao lado, estd representado, em referencial i
cartesiano, o grafico da fungio que traduz a corres-
pondéncia entre o tempo, £, em segundos, & a distincia,
d, em metros, do drone a plataforma nos primeiros 20
segundos de voo.

e

160

5.1. De acordo com o grifico, qual era a distincia, em
metros, do drone 4 plataforma, 15 segundos depois
de iniciar o voo? 90

5.2. Considera que a distincia d, em metros, em funcio
do tempo £, em segundos, € dada por uma expressao
do tipo d(t) = at*, emque a # 0 e 0 < ¢ < 20. 40 4

Qual é o valor de a, sabendo-se que d(10) = 407

10+
A)- ®-: (©:F @y =

-
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6. Ma figura ao lado, esto representados, em referencial cartesiano, a funcio
guadritica f e o tridngulo [AOB].

Sabe-ze que:
e 0 ponto O é a origem do referencial;
e 0 ponto A tem coordenadas {10,0);
& o ponto B é o ponto do grafico de f que tem abeissa 10;

’ o a funcio f é definida por f(z) = 3z,
e 3 area da regiao sombreada do triangule & 1000.

=

=

g Determina a drea da regiio nfo sombreada do tridngulo [AO B].
—

Mostra como chegaste a tua resposta.
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7. Ma figura seguinte, estio representados, em referencial cartesiano, numa funcio quadrética f e o tridfngulo

isdsceles [(DAR)

Sabe-se que:
\ # o ponto O ¢ a origem do referencial;
» o ponto A tem coordenadas (4,0);
& o ponto B é um ponto do grifico de f;
e« OB = E:
e a funcio f é definida por fiz) = 4z*

Determina a drea do tridngulo [(3AB]

Muostra como chegaste a tua resposta.

8. MNa figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano,
uma fungio quadrdtica f e o trapézio retdngulo [((PABC)

Sabe-se que:
# o ponto O ¢ a origem do referencial;
e o ponto A tem coordenadas (4.0)
» o ponto B é o ponto do grafico de f que tem abeissa 2
» o ponto O pertence ao eixo das ordenadas;
e e a funcio f é definida por f(z) = 22*

E
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Determina a drea do trapézio [OABC]
Mostra como chegaste & tua resposta.

-

o A =2
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9. Na figura ao lado, estio representadas, em referencial cartesiano, a reta v
AB e parte do grifico de uma fungio f

Sabe-ze que:
& ponto (J é a origem do referencial;

& o3 pontos A e B pertencem, respetivamente, aos semieixos positivos
Oz e Oy

# o ponto B tem ordenada 2 A

’ e a fungio f é definida por f{z) = =* 0 o

E 3

g Seja g a funcio cujo grafico é simétrico do grafico da funcio f relativamente ao eixo Ox
—

Calcula o mimero designado por f {\/E} + g(2)

Apresenta todos os cdleulos que efetuares.
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10. Seja f uma fungao de proporcionalidade direta tal que f({2) =4

Seja g a fungio definida por g(r) = z®

\ Considera, num referencial cartesiano de origem O, a reta que é o grifico da funcio f, a pardbola que é

o grifico da fungio g e o ponto A de coordenadas (2,4)
Qual das afirmagies seguintes & verdadeira?
A} O ponto A pertence i reta e 4 parabola.
P P P
B) O ponto A pertence i reta, mas nio pertence & pardabola.
P P p par
C) O ponto A nio pertence i reta, mas pertence i paribola.
P P P P

(D} O ponto A ndo pertence & reta nem i pardabola.
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11. Na figura ao lado, estao representadas, num referencial cartesiano, partes
dos griaficos de duas fungoes, fe g

-

Sabe-se que:
* o ponto O é a origem do referencial
* o grifico da fungio g é uma reta que passa na origem do referencial
4 e a fungao f € definida por f(r) = —2z°
% o ponto P pertence ao grafico da fungio f e ao grifico da funcio g

e tem abeissa igual a 2

(ual das expressoes seguintes é equivalente a g{x)?

(A) —2z (B) —4z (C) -2z — 4 (D) —dz — 2
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12. Na figura ao lado, estio representadas, num referencial cartesiano

de origem (), partes dos grificos de duas fungies, f e g, bem como
o trapézio retingulo [ABC D]

Sabe-se que:

s o0s pontos A e [J pertencem ao eixo das ordenadas

1
s a fungio f é definida por f(r) = 7*
s a fungio g é definida por g(zx) = 2z°
& o ponto B pertence ao grifico da fungio g e tem abrissa 2

* o ponto C pertence ao grifico da funcdo f e tem abeissa 4

12.1. Identifica, usando letras da figura, dois pontos com a mesma
ordenada.

12.2. Determina a drea do trapézio [ABC D]
Mostra como chegaste a tua resposta.

13. Na figura ao lado, estio representadas, num referen-

clal cartesiano, partes dos graficos de duas fungfes,
feg y

Sabe-se que:

® a funcio f & uma fungio quadrdtica definida
por f(z) = az? , sendo a um mimero positivo

& a funcio g é uma funcio de proporcionalidade
inversa

& o ponto B pertence ao grafico da fungao f e ao
grafico da funcgio g e tem coordenadas (2,6)

& o ponto € pertence ao grifico da funcio g e
tem coordenadas (e;1,2), sendo ¢ um nimero
positivo
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Qual é o valor de f(—-2) 7

(A) —6 (B) 6 (C) —4 (D) 4

Teste intermédio 9.7 ano - 21.03.2014
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14. No referencial cartesiano da figura ao lado, estio repre- y
sentadas partes dos graficos de duas funcoes, f e g, e um +
trapézio [ABC E|

Sabe-ze que:
’ o afuncio f é definida por f(z) ==

» s a funcio g é definida por g(x) = 3=°
g o quadrilitero [ABC D] é um retangulo
—

=

=

® o0s pontos A e B pertencem ao eixo das abeissas

s o ponto [ pertence ao grifico da funcao g

E

® o0s pontos E e 7 pertencem ao grifico da funcio f
s os pontos A e F tém abcissa igual a 1

14.1. Determina a medida da drea do trapézio [ABCE|
\ Mostra como chegaste a tua resposta.

14.2. Qual das expressies seguintes define a funcio cujo grafico é simétrico do grifico da funcio g relati-
vamente ao eixo das abcissas?

{A) éz“ (B) —éml‘g (C) 3z (D) —3z*
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15. Na figura ao lado, est@o representados, num referencial

cartesiano, parte do grafico de uma fungio quadritica f e o y“
triingulo [OAB)]
f
Sabe-se que:
B A

* o ponto (J € a origem do referencial

s o ponto A pertence ao grifico da fungao f e tem abceissa
igual a 2

s o ponto B pertence ao eixo das ordenadas

o trifingulo [OARB] é retingulo em B

a funcio f é definida por f(z) = az’, sendo a um

nimero positivo

Admite que a drea do triingulo [OAB] é igual a 32

e Determina o valor de a o
Mostra como chegaste a tua resposta.
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